

街談網議 網上對女性衣着體態評頭品足情況普遍，惟個別過火言行可能對他人構成傷害。有網上討論區近日流傳多張德望學校女學生校服照片，留言極盡猥褻意淫，更涉及懷疑偷拍行為，據知校方已報警處理。有關帖文引起廣泛關注，有該校舊生強調，女生們只是依從校規衣着，卻無端遭受網民色情眼光看待，擔心事件或會給涉事女生帶來負面心理影響，直斥涉事網民幼稚下流。警方發言人昨日回覆接獲相關報案，會跟有關學校保持聯絡，並採取適當跟進。

■香港文匯報記者 姬文風

「連登仔」放相意淫德望女生

疑涉偷拍留言賤格 舊生斥言行下流幼稚

有網民上周四(16日)在「連登討論區」發佈題為「唔使着返學襪個(嗰)問女校，係咪叫德望？」帖文，對於該校女學生校服衣着表示好奇。帖文引來一眾網民熱烈討論，聲稱該校是少數容許女生穿絲襪上學的學校。其後更有人貼出相片以供「參考」，包括疑在港鐵車廂偷拍相片，清楚顯示兩名女學生全身，僅裁去了兩人上半部容貌。

發佈有關相片的網民留言問：「有冇同好？」即引來更多網民爭相發佈更多同類相片，幾乎全部都是聚焦女學生的腿部，更讓討論方向進一步趨向下流意淫，留言包括「好正，可以着絲襪」、「日日去學校門口影」、「我都留意咗好多年」等。

其後有相信是該校學生發現事件，在Instagram指出部分相片未經其批准下被

人擅自上載，批評有關行為是明顯冒犯，必須制止，又提醒其他學生小心提防，保護自己。惟討論區網民非但毫無悔意，反以「一年都唔知幾多學生妹比(俾)人post上黎(嚟)」、「上討論區何必認真」等理由卸責，有人更「報復式」上載更多相片。

舊生爆協恩亦長期受騷擾

事件愈炒愈烈，多位聲稱是該校舊生分別在facebook專頁「名校secret」留言，強調女生的衣着是學校規定，批評有關行為或對學生造成負面心理影響，更擔心個別敏感學生或會引伸情緒病或拒絕上學的念頭。其後事件更進一步波及其他女校，有自稱協恩中學舊生表示，該校長期飽受偷拍及跟蹤等問題困擾，期望大眾可正視問題。

有自稱為德望舊生、也是德望家長網民，則在「名校家長Secrets」發帖，提醒其他家長留意到連登網上討論區近日出現一連串關於德望的討論，其中張貼不少於公眾場所偷拍德望高年級學生的照片，內容更涉及性騷擾以至性侵犯德望女生的意圖及計劃，「作為德望舊生及家長，我為女兒及師妹們感到擔心。據悉，校方已迅速報警求助。」

校方舉報 警正跟進

有網民則透露，德望學校已就事件報警處理，警方昨日回覆香港文匯報查詢，黃大仙警區前日(20日)接獲區內一學校通知，指在網上發現有懷疑拍攝其學校女學生的相片。

黃大仙警區會繼續與有關學校保持聯絡，並採取適當跟進。



有網上討論區近日流傳多張「德望學校」女學生校服照片。網民截圖

港女少勞動 骨質脆過京女

香港文匯報訊(記者 陳文華)香港每3名女性有1人患骨質疏鬆症，每5名男士有1人患病，而骨質疏鬆症可引致骨折，香港每天有10名長者骨折。一項研究發現，本港女性的骨質密度比北京女性低，出現骨質疏鬆症的機會較高。專家表示，身材瘦小佔骨質疏鬆發病原因的10%至15%，推斷除香港人身材細小外，北京女性體力勞動多過香港女性，因此身體骨質較好。此外，骨骼受到負重訓練可誘導身體產生新骨質，骨質疏鬆症可依靠後天運動改善，成年人每日應最少行路半小時，並攝入鈣質1,200毫克以減緩鈣質流失。

亞太骨質疏鬆基金會早前以6,099名香港女性及6,302名北京女性為研究對象，檢測其腰椎、髖骨及股骨骨質密度，前者平均年齡為69.7歲，後者的平均年齡為64.4歲。研究發現本港女性在不同位置患骨質疏鬆的比

例為24.9%，高於北京女性(20.3%)。18.3%香港女性出現腰椎骨質疏鬆，北京女性為16.3%；10.6%香港女性出現體骨質疏鬆，北京女性為5.8%；16.5%香港女性出現股骨頸骨質疏鬆，北京女性為8.1%。

亞太骨質疏鬆基金會創會會長劉明珠表示，人體骨質密度於35歲時達到巔峰，之後逐年降低。當中女性於更年期後會加速流失，每年流失2%至3%。

她續指，除年齡因素外，70%的骨質疏鬆症患病風險源於遺傳，此外運動不足、每天攝取鈣質低於身體所需、身材瘦小及患有其他慢性疾病都可能增加患上骨質疏鬆症的風險。

骨疏症大力咳或骨折

骨質疏鬆症患者有較高骨折風險，但患者在骨折發生之前幾乎毫無徵狀。骨質疏鬆亦可導致脆性骨折，患者的骨骼容易因低能量撞擊而發生骨折，「有時大力咳嗽亦能引致骨折」。最常見出現脆性骨折的位置包括脊骨、手腕骨及髖骨。

劉明珠表示，現時用於治療骨質疏鬆症的主要藥物包括地舒單抗。臨床數據顯示，患者接受3年地舒單抗治療，可減低椎骨骨折風險約68%。

她指出，骨質疏鬆症可依靠後天運動改善情況，骨骼受到負重訓練可誘導身體產生新骨質。日常應盡量進食奶類、豆腐、蔬菜、果仁、橙等含鈣量高的食物。此外，飲咖啡、濃茶等亦會造成鈣質流失，建議上班族在飲咖啡時加入高鈣奶補充鈣質，且每日不要飲用超過3杯。

今年70歲的林女士，約20年前因骨痛及駝背嚴重求醫，後確診嚴重骨質疏鬆症，試過走路跌及於爬高擦拭冷氣機時跌倒，所幸未造成骨折。林女士今年1月轉用地舒單抗治療，現時情況穩定，多年來都沒有出現嚴重的骨折。

醫局檢討藥資助 惠中高收入病患

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)部分售價高昂藥物未獲資助，令有需要病人孤立無援。醫院管理局聯網服務總監張偉麟昨日承認，現行的資助機制有改善空間，並透露醫管局將聘請顧問公司檢討機制，報告預計最快明年中完成。醫管局期望有關改善措施可以改善中高收入家庭的用藥情況，確保所有病人都能得到適切治理。

醫管局的藥物名冊內現時有1,300種藥物，但當中77種屬自費藥物，有需要病人需自行購買，有經濟需要人士亦可向撒瑪利亞基金或關愛基金申請資助。

不過，張偉麟昨日在傳媒講座中承認現有機制存在中高收入家庭難獲資助的不足，他指出，新技術亦會帶來更多極度昂貴的醫療程序，所以醫管局會研究如何幫助有需要使用極高昂醫療程序的病人。

張偉麟表示，醫管局將聘請顧問檢視如何優化現行藥物資助制度，包括短期和長期

使用昂貴藥物的資助是否需要分別、如何讓中高收入家庭不會因藥物引致生活質素急速下降等因素，不排除日後會按年覆檢病人的資產，而撒瑪利亞基金亦可將由現行的「一刀切」改為分級資助。

報告預計最快明年中完成，張偉麟表示，醫管局會盡快落實有關建議，而醫管局日後亦有可能會定出機制，因應個別個案需要提供資助，患上罕見病黏多醣症四型的男童早前獲醫管局決定終身資助藥費的個案日後可能會更常出現。

不過，張偉麟重申醫管局不打算為罕見疾病制訂名單，稱血糖及糖尿等其他疾病患者亦需要面對高昂藥費問題，擔心訂出資助名單會影響其他病人，重申醫管局會確保有經濟困難病人，均可得到適切照顧。

另外，他又指出，醫管局正向研發治療脊髓肌肉萎縮症藥物的藥廠了解藥物資料，有信心可以在明年將藥物引入香港。

香港上海浦東聯會舉行周年慶典

王振民 宋瑋 黎寶忠 陳旭斌 劉志明 葉劉淑儀等主禮 近500位會員出席

香港上海浦東聯會日前在香港尖沙咀安達中心舉行周年慶典，邀得40多位主禮嘉賓及近500位會員出席。出席大會的重要嘉賓包括：中聯辦法律部部長王振民、協調部副部長宋瑋、社聯部副部長黎寶忠、港島工作部副部長陳旭斌、科教部巡視員劉志明、立法會議員、行政會議成員葉劉淑儀，港區全國人大代表姚祖輝，全國政協委員、香港上海浦東聯會榮譽會長許榮茂及施榮傑，立法會議員容海恩，區議員鄭泳舜、陳家珮以及香港各界友好社團代表單志明、高鼎國、李添發和徐新英等。大會在嘹亮的國歌聲中正式開始，場面熱鬧。



姚征致辭 金梅致辭 葉劉淑儀致辭 王振民致辭



贊助嘉賓合影



會員(理事)大會合影



會員大會會場



賓主大合照

姚征：積極推進滬港交流

香港上海浦東聯會會長姚征致辭時表示，聯會在上海市和浦東新區海聯會的指導下，繼續高舉愛國愛港大旗，全體會員旗幟鮮明，積極參與反港獨、撐釋法，反暴力和強烈譴責「辱華言行」，支持警方維護法制。同時全面開展會務，增加新會員，健全理事會集體負責制，通過各種活動凝聚全體會員和更多市民，對觸碰底線的言行發聲反擊，同時聚焦發展這個要務，大力推進兩地交流合作。聯會從籌建成立就立足於長遠發展、現已進入常態化、正規化的運作。

為響應習主席訪港講話中關於發揮內地堅強後盾作用與香港自身競爭力有機結合的號召，姚征表示，聯會將進一步凝心聚力，推進落實滬港兩地交流具體項目，關心青年幫助解決他們的實際問題。按習主席指示的「國家所需、香港所長」的要求融入國家發展大局。更加積極參與愛國愛港各項活動，堅定「一國」原則，着力於推動滬港兩地交流合作，活躍會務開展各種形式的慈善、互訪、助學和就業輔導等活動，為促進兩地共同繁榮，為香港社會和諧進步共行「一帶一路」國家戰略之路作出新的貢獻。

金梅：冀聯會發揮橋樑紐帶作用

浦東新區區委常委、海聯會會長金梅表示，今年是香港回歸祖國二十周年，習總書記親臨香港，在祝福香港的時候，提出了「四個始終」的要求。前不久，中國共產黨第十九次全國代表大會勝利召開，習總書記在報告中強調了要保持香港長期繁榮穩定，明確香港的發展同內地發展緊密相連。

她稱，上海浦東是「中國改革開放的象徵，上海現代化建設的縮影」，長期以來，上海浦東與香港保持着密切的聯繫，滬港兩地的合作與交流不斷深入。香港上海浦東聯會應運而生，成為連接兩地的重要平台。過去一年中，聯會得到了中聯辦、上海市海外聯誼會等部門

的關心和大力指導。在榮譽會長、名譽會長的支持下，在會長和全體副會長的帶領下，在全體理事、會員的熱情參與下，香港上海浦東聯會繼續高舉愛國愛港旗幟，積極參與反港獨、撐釋法，反暴力和強烈譴責「辱華言行」，支持警方維護法制。香港上海浦東聯會以「服務國家、服務香港、服務上海浦東、服務會員」為宗旨，不斷深化滬港交流與合作，團結凝聚廣大愛國愛港人士，組織開展了一系列項目，在服務香港本地社區、促進兩地青年交流、熱心公益慈善等方面做出了積極的貢獻，取得了可喜的成績。與此同時，聯會積極加強自身建設，健全理事會集體負責制，通過各種活動凝聚全體會員和更多市民。她期望聯會能夠再接再厲，發揮橋樑紐帶作用，維護香港繁榮與穩定，深化滬港交流與合作。

葉劉淑儀、王振民肯定聯會成果

立法會議員、行政會議成員葉劉淑儀致辭時深有感觸地感謝香港上海浦東聯會給予她本人和香港愛國愛港力量的鼎力支持，為香港繁榮穩定和推動兩地交流作出的努力。最後中聯辦法律部部長王振民作重要講話，他充分肯定了聯會在姚征會長的帶領下，從成立開始便積極參與香港各項重大活動中的突出表現，希望大家珍惜十九大勝利召開的大好形勢，繼續支持特區政府依法施政，為香港長期繁榮穩定作出新貢獻。

典禮後，聯會會員自發組織了一台具有滬港特色的表演節目，其中還包括參加回歸大匯演的合唱團成員風采再現。



會員大會召開中